

Τελευταίες εντολές του κ. Κ. Μητσοτάκη

«Μη διανοηθείτε αυξήσεις μισθών άνω του 4%..!»

Του ΝΙΚΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Η ΑΥΣΤΗΡΗ εισοδηματική πολιτική της κυβέρνησης για τους δημοσίους υπαλλήλους, που προβλέπει αυξήσεις 4% για το πρώτο εξάμηνο και 4% για το δεύτερο του 1991, θα εφαρμοσθεί και για τους εργαζομένους στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, δηλαδή τις τράπεζες, τις δημόσιες επιχειρήσεις (ΔΕΗ, ΟΤΕ κλπ.) και τους οργανισμούς.

«Μη διανοηθείτε να κάνετε του κεφαλιού σας ή να φανείτε πιο ελαστικοί», τόνισε προχθές το απόγευμα ο πρωθυπουργός κ. Κ. Μητσοτάκης στους διοικητές τραπεζών και οργανισμών, τους οποίους κάλεσε επειγόντως στο Πολιτικό Γραφείο. Η σκληρή γλώσσα που χρησιμοποίησε ο Πρωθυπουργός εκφράζει την ανησυχία του για την πορεία της οικονομίας, η οποία υπό την πίεση του πολέμου έχει περιέλθει σε κατάσταση «ελευθέρως πτώσεως». Άλλωστε, κατά την εκτίμηση του Πρωθυπουργού η μικρή πτώση του τιμαρίθμου τον Ιανουάριο οφείλεται κυρίως στο «κούμπωμα» των καταναλωτών λόγω πολέμου και όχι σε συγκράτηση των κρατικών δαπανών και των ελλειμμάτων (Δ1).

Να προστεθεί ακόμη ότι το Δημόσιο θα χρειασθεί 500 δισ. δρχ. για να καλύψει τις μισθολογικές του

υποχρεώσεις ως τον Απρίλιο, σε σημείο μάλιστα να μην αποκλείεται η περίπτωση να καταβληθεί με «δημόσια χαρτιά» το δώρο του Πάσχα στους δημοσίους υπαλλήλους!

Η παρέμβαση του κ. Κ. Μητσοτάκη συνδέεται και με τις πληροφορίες που έχει και σύμφωνα με τις οποίες κομματικοί παράγοντες (ΔΑΚΕ) προωθούσαν με διοικήσεις οργανισμών «γκρίζες συμφωνίες» για παροχές μεγαλύτερες που θα καθιστούσαν την εισοδηματική πολιτική «κενό γράμμα», με αποτέλεσμα να τροφοδοτηθεί ο πληθωρισμός. Ο Πρωθυπουργός έχει καταγράψει τα επίμονα παράπονα διοικητών, κυρίως στις τράπεζες, για τη «διαρκή και διαλυτική παρέμβαση των κομματικών παραγόντων της Ρηγίλλης» σε θέματα καθημερινής διαχείρισης των δημοσίων επιχειρήσεων.

Η επέκταση πάντως και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα της εισοδηματικής πολιτικής που έχει αποφασισθεί για τους δημοσίους υπαλλήλους θα αποδειχθεί στην πράξη δυσχερής, και όχι μόνον λόγω της αντιδράσεως των συνδικαλιστών αλλά και διότι υπάρχουν νομικά και πρακτικά εμπόδια.